

双高建设动态

2022年第1期（总第002期）

重庆文化艺术职业学院双高办

2022年1月

[全员动员]

学党史、建双高、筑新程，2021年11月至12月，学校举行了“双高”建设实践能力大比武系列活动，分为征文比赛、知识竞答、演讲比赛三个部分，全体教职工踊跃参与，共提交征文280篇，知识竞答286人次，全校21个部门全部参与演讲比赛，传达了关键时期加快实施“双高”建设的重要意义，充分展示了学院上下对贯彻落实“双高”建设的坚定信念，呈现出全校“争学党史，‘双高’理念深入人心”的良好氛围。





[深化认知]

为进一步掌握学校中层干部“双高”建设任务学习成效，以测促学，2021年12月31日，重庆文化艺术职业学院组织50余名中层干部进行了“双高”知识考试。

本次考试采取闭卷形式，由学校党委书记梁跃任主监考官，副院长刘浪、胡莉任副监考官。在作答过程中，干部不但要答好“选择题”，更要答好“问答题”，在掌握“双高”知识的同时，积极为学校献言献策。



通过此次测试，进一步加深了中层干部对“双高”相关知识的理解，增强了学习的主动性和自觉性，引导干部将学习成果记于心、化于行，学以致用、以学促做，在“双高”建设工作中发挥干部带头模范作用。

[总结盘点]

为对2021年教学工作进行全面梳理研究，分析工作成效与发展优劣势，2021年1月4日，学校开展了《构建高质量教学体系 提升发展适应性和服务力》2021年度教学工作总结会。学院党委书记、院长、分管教学副院长，以及各系部、教务处、职业教育研究中心、图书信息中心负责人和相关工作人员参会。

会上，教务处对高质量教学工作体系的逻辑路径与建设成效从构建大思政育人工作新格局、构建高水平教育教学新生态、探索高质量人才培养新路径、注入高起点融合发展新动能、推进高质量教学研究新态势、构筑教学治理体系强化服务效能六个方面进行了汇报。同时，对比去年教育教学工作总结了发展优势，对比同类艺术职业院校和重庆市高职院校从教育教学成果、研究效能中的关键指标（如教学成果奖、职业技能大赛学生获奖、职业技能教学能力比赛教师获奖等）分析了发展劣势，提出了2022年围绕四个重点领域的工作计划。院领导充分肯定本次工作汇报，提出要整体谋划、找准坐标确定目标，进一步精准定位，抓好教学、科研、学生、教辅、实习等方面常规工作及重点工作，做好现代二级学院治理体系规划，推动2022年学校教育教学工作更高质量发展。



[网站建设]

为做好“双高”建设成果总结、宣传推广，使全校师生明确“双高”建设的必要性和重要意义，了解“双高”政策以及学校“双高”建设动态，学院双高建设专题栏已上线。网站包含了“通知公告”“政策速递”“建设动态”“双高视角”四个子栏目。在下一步的工作中，将建立网站周更新机制，积极鼓励各项目带头人、各二级部门成果报送、经验分享、案例征集。

重庆文化艺术职业学院
首页 学院动态 学校新闻 组织机构 党建工作 教学管理 学生管理 招生就业 继续教育

“双高”建设专题网

“双高”专栏

- 通知公告
- 政策速递
- 建设动态
- 研究广角
- 工作简报

教育部 重庆市人民政府 关于推动重庆职业教育高质量发展 促进技能型社会建设的意见	2022-01-20
关于印发《“十四五”公共服务规划》的通知	2022-01-13
2021年教育理论和实践创新重点	2022-01-13
教育部 财政部关于实施中国特色高水平高职学校和专业建设计划的意见	2022-01-13
国务院关于印发国家职业教育改革实施方案的通知	2022-01-13
教育部关于深化职业教育教学改革全面提高人才培养质量的若干意见	2022-01-13
教育部关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见	2022-01-13
“双高”建设的能气和前行的力量	2022-01-13
以“双高”建设为契机提升学校治理水平	2022-01-13
“双高”建设绩效审计应质量和量双保	2022-01-13

共59条 1 2 3 4 5 下一页 最后一页

建设动态

- 加强党的建设
- 打造技术技能人才培养高地
- 打造技术创新服务平台
- 打造高水平专业群
- 打造高水平双师队伍
- 提升校企合作水平
- 提升服务发展水平
- 提升学校治理水平
- 提升信息化水平
- 提升国际化水平
- 特色建设项目一
- 特色建设项目二

“与美有约 以美育人” 学前教育与艺术教育系教学成果展开展	2022-01-06
文艺进社区 绮架山城巷，歌舞暖人心	2021-12-24
2021年重庆市教学成果奖拟表彰成果公示	2021-12-22
2021年两江新区公共文化服务培训顺利开班	2021-12-16
学党史 建双高 筑新程 2021年“双高”建设实践能力大比武演讲比赛举行	2021-12-14
我校与巴南区文化旅游委签署校地合作协议	2021-12-10
“与美有约 以美育人” 我校举办贯彻党的教育方针美育系列讲座（第二期）	2021-12-07
“与美有约 以美育人” 教师艺术作品开展	2021-12-07
中国艺术教育学会2021年会在我校举行，我校牵头筹备的产教融合专委会正式成立	2021-12-06
“与美有约·以美育人” 赵艺刚师生书画作品开展	2021-11-26

共31条 1 2 3 4 下一页

[产教融合专委会成立]

为学习贯彻党的十九届六中全会精神，深入推进新时代中国特色艺术职业教育改革，12月3日至5日，中国艺术职业教育学会2021年会在我校举行。主会场设在我校，以线上会议的方式召开。中国艺术职业教育学会会长李力等来自全国的学会单位和个人会员代表六十余位以及我校领导班子全程参会。

12月4日上午10:40，“融合·共生·发展”产教融合专委会成立大会举行。会议开始，李力宣读关于产教融合专业委员会正式成立的决定。学会副会长兼秘书长孙伟宣读同意产教融合负责人提名的批复，同意我校党委书记梁跃担任专委会主任提名以及专委会其他负责人的提名。产教融合专委会由我校牵头成立，标志着我校三级产教融合平台搭建形成。





[微课教学比赛获奖]

12月31日，重庆市教育委员会公布了“2021年职业教育微课教学比赛”获奖名单。本次比赛，经过专家评审、复核、公示，评出获奖作品共145件（高职组91件、中职组54件）。我校共获奖项4项，其中一等奖2个，二等奖1个，三等奖1个，学校获评“优秀组织奖”。

重庆市教育委员会关于公布2021年职业教育微课教学比赛获奖名单的通知

发布日期：2021-12-27 作者：来源：重庆市教育委员会

重庆市教育委员会
关于公布2021年职业教育微课教学比赛
获奖名单的通知

各区县（自治县）教委（教育局、公共服务局），高职院校，有关直属单位：

根据《重庆市教育委员会关于举办2021年职业教育微课教学比赛的通知》（渝教职成函〔2021〕44号）要求，经过专家评审、复核、公示，评出获奖作品145件，其中高职组91件、中职组54件；优秀组织奖18个。现予公布。

希望获奖教师和单位再接再厉，在课堂教学中不断强化信息技术、智能技术与教育教学的融合应用，大力发展“互联网+教学”“智能+教学”的新形态，深入推进“课堂革命”，充分激发教与学的新活力，建设更多适应新时代职业教育教学要求的高质量微课，不断提高教师信息化教学能力与素养，全面提高教育教学质量。

附件：重庆市2021年职业教育微课教学比赛获奖名单

重庆市教育委员会
2021年12月23日

重庆市2021年职业教育微课教学比赛获奖名单 (排名不分先后)

一、高职组（91项）

二等奖（30项）

28	中国风插画创作“三锦囊”	付卉、侯振伟、毛安澜、刘艺、贾述涵	重庆文化艺术职业学院
29	新媒体记者出镜报道法则	郝珈艺、胡燕磊	重庆文化艺术职业学院

三等奖（46项）

36	纸巾的华丽变形记	梁媛	重庆文化艺术职业学院
37	新闻播报的连贯与准确——停顿运用	方杰云	重庆文化艺术职业学院

三、优秀组织奖（18个）

11	重庆文化艺术职业学院
----	------------

[教学成果奖获奖]

按照重庆市高等教育教学成果申报要求以及我校三级标志性成果培育路径，自 2021 年教学成果奖评选工作启动以来，我校积极组织申报，在深化 2 项校级一等教学成果奖的基础上，邀请专家论证指导，团队持续打磨，深入挖掘凝练成果特色和亮点。根据重庆市人力资源和社会保障局、重庆市教育委员会官网公示结果，我校推荐申报的《三联·三融·四平台——“研培计划”融入高职艺术设计类专业人才培养模式研究与实践》获重庆市 2021 年市级教学成果奖三等奖，此次获奖为我校历年来推荐申报重庆市教学成果奖的唯一突破性获奖，也是学校近年来获教学成果奖等级最高的奖项，充分彰显学校高水平人才培养质量和办学质量，为推进“双高”建设标志性成果产出打下坚实基础。

2021年重庆市教学成果奖拟表彰成果公示

日期：2021-12-22 来源：表彰奖励处 大 中 小

2021年重庆市教学成果奖拟表彰成果公示

经市政府同意，市人力社保局、市教委承办了2021年重庆市教学成果奖评选工作。按照《重庆市教学成果奖励办法》，经基层推荐申报、评选办公室初审、专家评审、评选工作领导小组会议审议，初步确定了2021年重庆市教学成果奖评审结果。

为体现公开、公平、公正原则，充分发扬民主，广泛听取意见，主动接受监督，保障群众知情权、参与权和监督权，现将2021年重庆市教学成果奖拟表彰成果予以公示。

公示期为5个工作日，从2021年12月22日至12月28日。如有不同意见，可在公示期内以书面、电子邮件、来访等方式向评选表彰工作领导小组办公室反映。反映形式为信函、电话、来访，信函以到达日期为准。反映情况须实事求是，提供具体线索或事实依据。以单位名义反映情况应加盖公章，以个人名义反映情况应署真实姓名，并提供联系电话。

60	课程重构 项目引领——高职数字媒体技术专业实践教学创新与实践	王超、贾小波、唐中凯、王芳、周锐、陈隆斌、赵斌、刘映庆、王化刚、白超源	重庆商务职业学院、重庆青年职业技术学院
61	民俗文化传承创新与文旅人才培养深度融合的探索与实践	谈建斌、张持平、肖译平、袁鼎由、程结才、代根、唐康、孙海洋、李兴武	重庆旅游职业学院
62	“三联·三融·四平台”研培计划融入高职设计类专业人才培养模式研究与实践	祝振伟、江芳菲、杨林、孙志慧、曹家栋、毛安澜、张群、付丹、赵艺影	重庆文化艺术职业学院
63	课证融通·项目导向·平台支撑——石油天然气紧缺人才培养体系构建与实践	刘忠远、张行、刘贵成、王华、吴英斌、王琼、薛乾彪、教善世	重庆能源职业学院、重庆石油与天然气学会、重庆国际燃气有限公司

[黄大年式教学团队入选]

2022 年 1 月，重庆市教委发布了重庆市第三批黄大年式教师团队的通知，我校“传承·服务·育人”公共文化服务与管理团队成功入选。该教学团队主要负责人为公共文化服务与管理专业群

带头人梁跃同志，骨干成员 14 人，团队致力以文化艺术职业教育服务国家文化战略，“用情怀立德树人、用责任培根铸魂、以传承延续文脉、以服务引领风尚”，在人才培养、科研创作、文化传承与社会服务中创新作为、忠诚担当。此次获奖是我校第一个教师团体奖项，也是我校着力加强教师师德师风建设，不断提升教师教学科研水平，建设高素质专业化教师队伍的重要成果，一方面对公共文化服务与管理高水平专业群建设通过结项验收提供有力支持，另一方面为我校建立健全师资队伍规划机制明确探索路径，为实现学校高质量发展提供切实可靠的人才保障。

重庆市教育委员会文件

渝教人发〔2022〕1号

重庆市教育委员会 关于公布第三批重庆市高校黄大年式 教师团队名单的通知

各高校：

为认真贯彻落实习近平总书记给全国黄大年式教师团队代表回信精神，推动全国深化新时代高素质教师队伍建设和改革，大力建设高水平教学科研团队，助推我市高等教育“双一流”“双高”建设，根据《重庆市教育委员会关于开展第三批重庆市高校黄大年式教师团队培育工作的通知》（渝教人发〔2021〕37号）精神，经高校推荐、专家评审、研究公示等程序，确定重庆大学非常规天然气高效开发与利用教师团队等24个重庆市高校“黄大年式”

18	全科医学与慢病照护教师团队	重庆医药高等专科学校	何坪	学校经费支持
19	无人机应用技术专业创新教学教师团队	重庆航天职业技术学院	刘昭琴	学校经费支持
20	畜牧兽医教师团队	重庆三峡职业学院	张传师	学校经费支持
21	人工智能与大数据技术教师团队	重庆财经职业学院	徐兵	学校经费支持
22	“传承·服务·育人”公共文化服务与管理专业群教师团队	重庆文化艺术职业学院	梁跃	学校经费支持
23	工业机器人技术教师团队	重庆科创职业学院	许艳英	学校经费支持
24	城市轨道交通类专业群教学教师团队	重庆公共运输职业学院	唐春林	学校经费支持

送：院领导

发：各系、处（室、部、中心）

重庆文化艺术职业学院双高办

2022年1月20日印发